

国乒无敌是多么寂寞 日本虽崛起但还不够打

面对野心勃勃的日本乒乓球队，国乒证明了自己的地位仍旧难以撼动。

北京时间6月18日，日本公开赛落下帷幕，国乒包揽了全部4项冠军，其中16岁小将孙颖莎荣膺女单与女双的“双冠王”，是国乒首位在国际高水平赛事夺得单打冠军的“00后”。而希望在本土有所斩获的日本队最终空手而归。



A 陈梦横扫平野美宇

日本公开赛是杜塞尔多夫世乒赛之后国际乒坛最高级别的赛事，与世乒赛时隔一周举行，国乒让世界排名第五的陈梦领军，带着五名小将孙颖莎、袁雪娇、陈可、王曼昱与陈幸同出征日本。

不可否认，随着水谷隼、石川佳纯等走向成熟，平野美宇、张本智和等新生代跟进，日本乒乓球队实力进步明显，已成为国乒头号劲敌。特别是两个月前的无锡亚锦赛上，平野连过三关夺冠，更是让日本上下头脑发热，信心爆棚，认为战胜中国队的机会来了。

扬言要在2020年东京奥运会上夺金的日本队自然在家门口派驻重兵，女队方面，石川佳纯、伊藤美诚与平野美宇这三名主力全部在列。结果，王曼昱首轮便淘汰了石川佳纯，到了8进4再把伊藤美诚击败。陈梦也在8进4的角逐中以4比0横扫现在风头最劲的平野美宇，一报亚锦赛决赛被横扫之仇。



关注三湘都市报微信
看E报。

B 国乒首个“00后” 双冠王诞生

就这样，一心要在主场夺冠的日本女乒，到头来没有一名主力挺进女单四强。中国队包办两个决赛席位，16岁的孙颖莎以4比3逆转23岁的陈梦，成为国乒首位在高级别赛事封后的“00后”。

孙颖莎于2000年出生于河北，2015年夺得全国少年锦标赛女单冠军，2015年进入国家二队，今年年初通过队内选拔赛挺进一队。她在去年的亚少赛女团决赛中轻松地以3比0击败日本队的平野美宇，目前的主要任务是备战明年的青奥会。

陈梦与孙颖莎在国家队的分管教练是来自广东的黄海城，他透露，原先估计孙颖莎可能以2比4输给实力更胜一筹的陈梦，没想到这位“00后”女弟子脱颖而出。“赛前我觉得她进八强就算还不错了，实在没想到能两项都夺冠，论实力其实还需要多积淀，这次能这么出色主要就是靠拼，一场场拼出来的状态和冠军。”孙颖莎进入国家一队不到半年就在顶级公开赛中夺得双冠，黄海城盛赞她悟性高进步快，“来到一队后这几个月进步挺大，在一个组里跟着陈梦学习也有着很大的提高，技术特点上，她是脑子比较活的队员，因为个子不高，打法以灵活多变和速度型为主，性格上，为人挺开朗活泼的，对于教练员的指导和技战术打法都能够很快的理解和贯彻执行。”

如今孙颖莎一鸣惊人，黄海城认为今后她除了继续加强在技术等方面的提高之外，还需要注重抗压能力的训练。“以前都是她去拼对手，以后也许就是对手去拼她，抗压能力必须加强才能继续提高水平。平野美宇从去年到今年进步很大，而我们对孙颖莎的培养也是要加快步伐了，我对她的期待是希望这两年能够自我完善，在不久的将来去超越现有的主力层。”

C 日本选手被打哭

这届比赛中，中国女队的板凳深度展现无疑。除了16岁的孙颖莎之外，连克石川佳纯、伊藤美诚，闯入半决赛的王曼昱也仅仅只有18岁。

而在女双项目和孙颖莎搭档夺冠的陈幸同，也不过刚刚度过自己的20岁生日。

出局后，平野美宇就坦言国乒“水太深”，“中国有很多年轻选手参赛，虽然她们排名看似不高但实力都是顶级级别。”

止步八强的伊藤美诚更是在失利后泪洒当场，“与其说是因为不甘心输球，不如说是因为觉得自己太弱了更贴切。”

男子项目中，国乒也毫无悬念地包揽了两块金牌。

马龙和樊振东分别战胜许昕和日本一哥水谷隼，顺利会师单打决赛。刚刚在世锦赛决赛中战胜过樊振东的马龙没有遭遇太多挑战，以4比1的比分顺利夺冠。

男双决赛中，马龙/许昕的组合也没有给日本组合丹羽孝希/吉村真晴任何机会，以3比0的比分轻松战胜对手。而被日本国内寄予厚望的14岁新星张本智和，在资格赛阶段即遭中国选手梁靖崑淘汰。

■综合《广日体育》《老高说体育》等